

Del general Miaja en el "Sunday Chronicle"

«Estamos tranquilos y convencidos de que obtendremos la victoria»

«El Ejército gubernamental no ha sido derrotado ni lo será jamás»

Londres, 15.—El "Sunday Chronicle" publica una entrevista con el general Miaja, quien dice especialmente:

«El estado de espíritu de mis hombres, fueren cuales fueren sus privaciones, es hoy mejor que nunca. A pesar de las embestidas de las tropas extranjeras nunca nos rendiremos. Franco ha podido procurarse tropas frescas. Mis tropas se mantienen en el frente desde hace más de dos años. Les pedí nuevos ataques y contestaron valientemente a mi llamamiento. Ello demuestra bien claro el espíritu de mis soldados. Si el Ejército español hubiese contado con las mismas facilidades que nuestros enemigos para obtener equipos modernos, carros de asalto, aviones, cañones de grueso calibre, etc., la guerra hubiera terminado; pero, a pesar de todo, logramos la victoria. El enemigo se juega su última carta. Si fracasa, ¿cuál sería su estado de ánimo? Por el contrario, convencidos de la justicia de su causa, nuestras tropas lucharán hasta la victoria.»

Hemos dejado avanzar en Cataluña al enemigo porque no queremos sacrificar inútilmente numerosas vidas; pero para cada kilómetro cuadrado que nuestros adversarios han ocupado en esa región les hemos cogido nosotros otro tanto en la región de Extremadura y en los frentes de Madrid.

Nuestros soldados no son unos aficionados; hasta los más jóvenes son ya unos veteranos agudizados y endurecidos por estos años de lucha. Los hombres maduros son invencibles. Nuestra producción de armas y municiones

ya está organizada y se realiza normalmente. No dependemos de fuentes extranjeras para nuestros abastecimientos. Estamos tranquilos y convencidos de que obtendremos la victoria. El Ejército gubernamental no ha sido derrotado, ni lo será nunca. — (Fabra.)

El Partido Socialista Belga reitera su oposición al envío de un representante del Gobierno a Burgos

Y reclama una acción enérgica para que las fuerzas italianas salgan de España

Bruselas, 15.—El Congreso del Partido Socialista ha terminado sus trabajos. Ha aprobado, por 362.869 votos contra 197.657, una resolución reiterando la propuesta representativa belga a Burgos, aunque estimando que las circunstancias actuales obligan a continuar la participación socialista en el Gobierno.

La resolución añade que el partido espera del Gobierno que prosiga una acción enérgica en el Comité de No Intervención para que las fuerzas germano-italianas salgan de España.

En vista de los resultados de las deliberaciones del Congreso Socialista, el ministro del partido, en la cartera del Interior, Merlot, ha retirado la dimisión de su cargo, que había presentado. (Fabra.)

Nuestro teléfono: 62600

El Partido Radicalsocialista francés, ante el envío de fuerzas italianas a España y su instalación en Baleares y Marruecos, pide al Gobierno francés que examine la situación creada

París, 15.—Daladier acudió hoy a la reunión del Comité Ejecutivo del Partido Radicalsocialista, al que dió cuenta de su gestión política al frente del Gobierno en orden a la situación interior y exterior de Francia.

Recordó la huelga general de noviembre y justificó la energía del Gobierno ante los peligros del exterior.

Dijo que los días que se aproximan vienen penados de dificultades y cuidados, ante los cuales el Gobierno tiene el derecho de exigir que toda preocupación política tienda a reanudar la integridad de Francia y su imperio colonial. Afirmó que la política del Gobierno es, a la vez que una política de paz, una política de defensa nacional, sin dejar nada abandonado.

Dijo que no aceptará que se ponga en litigio la posición de los intereses de Francia ni por la fuerza ni por la astucia. Hizo un llamamiento a los franceses para trabajar con orden y concordia y terminó manifestando que sólo si el precio de la unidad de los franceses podrá el Gobierno seguir sus tibios pasos políticos exterior, que quiere sólo salvar la paz y la grandeza de Francia.

Se aprobó por unanimidad, a excepción de un solo voto, un orden del día sobre política interior y exterior del Gobierno. El documento es de gran extensión, y en él el partido insiste en afirmar su apoyo a Daladier, en su criterio de no ceder territorios del Imperio francés, bajo ningún pretexto a Italia.

Se pone de relieve que se comprueba que, a pesar de los compromisos contraídos en el Comité de Londres, Italia no

ha dejado en ningún momento, según propias declaraciones, de prestar su apoyo a Franco, con material y soldados, habiéndose instalado en territorio español, tanto en las Baleares como en Marruecos, haciendo con ello correr el más grave peligro a las comunicaciones francesas del Mediterráneo. Con tal motivo pide al Gobierno que examine vigilante la situación creada con dichos actos.

Después de congratularse del estrecho acuerdo existente entre Francia y la Gran Bretaña y de dar un elogio al Presidente de los Estados Unidos por su adhesión a la política de paz, libertad y justicia, termina la Ejecutiva del partido exponiendo su esperanza de que la diplomacia podrá resolver en los próximos tiempos y sin prejuicios las actuales dificultades dentro del Derecho. (Fabra.)

Reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T.

Valencia, 15.—Se ha reunido el Subcomité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, informando el secretario de los acuerdos tomados en la última reunión celebrada por el Subcomité Nacional de Extremadura.

Después de un extenso informe de la Sección Defensa, sobre las operaciones desarrolladas en Extremadura, el Subcomité acordó ver con satisfacción el curso de las mismas, que demuestran la creciente potencia y disciplina de nuestro Ejército. (Febus.)

El Consejo de la S. de N.

Esta tarde ha informado la Comisión inspectora de la retirada de voluntarios que combatían en el Ejército de la República

En otra sesión se hablará del bombardeo de poblaciones civiles

Ginebra, 16.—El general irlandés Jelander, presidente de la Comisión militar internacional enviada a España por la Sociedad de Naciones a petición del Gobierno español para inspeccionar

la retirada de voluntarios combatientes extranjeros, ha llegado a Ginebra. También ha llegado el señor Bach, del Secretariado de la Sociedad de Naciones.

El general Jelander presentará al Consejo de la Sociedad de Naciones un informe sobre los trabajos realizados por la Comisión. Esta no terminará sus tareas hasta el mes de febrero.

En la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, según ha anunciado el ministro de Negocios Extranjeros sueco, Sandier, se conmemorará la memoria de Vanderveelde.

El primer ministro belga, Spaak, ha manifestado su intención de tomar la palabra para honrar a Vanderveelde. (Agencia España.)

La sesión preparatoria y varias conferencias

Ginebra, 16.—Las noticias de España y las consecuencias de las entrevistas de Roma han colocado en segundo plano las cuestiones del Consejo de la Sociedad de Naciones que se estudiarán en la sesión.

Los judíos norteamericanos se oponen a que Alemania obtenga ventajas económicas de sus brutales persecuciones

Washington, 15.—En una reunión celebrada por los representantes judíos de todos los Estados para examinar las posibilidades de establecer en Palestina a los refugiados judíos de Europa central, el señor Abba declaró que los judíos americanos no aceptarían la propuesta de que se compren productos alemanes, para facilitar la emigración de los judíos de Alemania, pues ello supondría una prima a la brutalidad alemana.

Agregó que no es posible la emigración de seis millones de judíos, porque no hay país que pueda recibir ese contingente, por lo cual deben permanecer en Europa central, y su problema ha de ser resuelto al igual que los de las demás minorías de Europa.

Después intervino el ex ministro de Checoslovaquia en Londres, Juan Masaryk, quien declaró que la emigración de los árabes en Palestina la inspira y dirige una potencia extranjera. (Fabra.)

Conferencia de Prieto en Buenos Aires

Buenos Aires, 16.—La conferencia del ex ministro español Prieto ha constituido un acontecimiento. Concurrieron al acto más de 50.000 personas, y quedaron millares de ellas ante el edificio.

Indalecio Prieto hizo resaltar el carácter exclusivo de independencia que tiene la guerra de España, pidió a los países hispanoamericanos que influyan a fin de obtener la retirada de los extranjeros que invaden nuestro suelo.

La conferencia dió un beneficio de 200.000 francos franceses, que se destinan a la ayuda de España. (Agencia España.)

Nuestro teléfono: 62600

Los pertenecientes a los reemplazos del 18 y 17 se presentarán los días 30 y 31 del actual

Los comprendidos en los del 16 y 15 son movilizados para trabajos de fortificación

Movilización de los reemplazos de Marinería del 20, 19 y 18

Barcelona, 16.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Movilizando los reemplazos pertenecientes a los años 1918 y 1917, los cuales se presentarán los días 30 y 31 del actual, respectivamente.

Movilizando totalmente para trabajos de fortificación a los ciudadanos comprendidos en los reemplazos de 1916 y 1915.

Disponiendo la movilización del personal de marinería de los reemplazos de 1920, 1919 y 1918, y disponiendo que queden a disposición de la Inspección General de Ingenieros todos los ciudadanos útiles para el trabajo hasta los cincuenta años de edad que no hubieran sido o sean movilizados, cualquiera que sea su profesión, siempre que no estén ocupados de manera permanente en industrias de guerra. (Febus.)

La nueva Directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas

En votación verificada ayer resultó elegida la siguiente Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid:

Presidente, Javier Bueno; vicepresidente, Amando Lázaro; secretario, Ricardo Ruiz Ferry; secretario de actas, Manuel Lorenzo Laguarda; contador, José López Darriva; tesorero, Pedro Pellicena; vocales: Cabero, Concha Santalla y Alberto Marín

Ha comenzado en Valencia el Pleno de la Federación de Campesinos de Levante

Valencia, 16.—Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Regional de Campesinos de Levante (C. N. T.), con asistencia de 22 Comarcas, 31 Colectividades y 45 Sindicatos. La primera sesión se dedicó a determinar el sistema de votaciones. (Febus.)

Los trabajadores de Bélgica han recaudado seis millones de francos para adquirir víveres para la España leal

Barcelona, 16.—La Prensa belga llegada hoy da cuenta de que los Partidos Socialista y C. G. T. de aquel país han recogido, hasta la fecha, seis millones de francos, que han sido invertidos en víveres y otros artículos para la población civil española. (Agencia España.)

En favor de los niños barceloneses

Barcelona, 16.—El consejo de Economía, señor Comorera, con objeto de que ningún niño residente en Cataluña quede sin la debida asistencia ha dispuesto que a partir desde el día 18 todos los niños comprendidos en la edad de cuatro a catorce años que no tengan alimentación podrán concurrir a los comedores infantiles. (Agencia España.)

Destinos militares

Barcelona 16.—El "Diario Oficial" publica las siguientes circulares:

Concediendo el distintivo del Valor a la primera escuadrilla del grupo 25 de caza de Aviación como recompensa a su heroico comportamiento en ametrallamientos efectuados durante la actual ofensiva.

Nombrado comandante general de artillería del ejército de Extremadura al mayor de dicha arma José Fernández Caravaca.

Otra nombrando comandante principal de artillería del primer Cuerpo de ejército al mayor de dicha arma don Fernando Gorostiza Corona.

Otra nombrando comandante principal de artillería del quinto Cuerpo de ejército al mayor de dicha arma don Francisco Sánchez Tomás.

Otra ídem íd. del octavo Cuerpo de ejército al mayor de artillería don Fernando Sousa Sousa. (Febus.)

El clamor de Norteamérica contra el embargo de armas para la República Española

Washington, 16.—Trescientos escritores se han dirigido al Presidente Roosevelt pidiéndole el levantamiento del embargo de armas con destino a la República Española.

Se espera que esta actitud hará fructificar aún más la campaña que se hace con este objeto. (Agencia España.)

Exposición en Barcelona de un bimotor alemán derribado por el Ejército popular

Barcelona, 16.—En un lugar céntrico de Barcelona ha quedado expuesto el esqueleto del bimotor alemán Heinkel que había caído en nuestro poder. Alrededor de los restos del aparato se han colocado placartes con textos vibrantes alusivos al mismo. Numeroso público desfila ante los restos del aparato alemán, haciendo sabrosos comentarios. (Agencia España.)

Homenaje en Valencia a la tripulación del "José Luis Díez"

Valencia, 16.—En el Teatro Eslava se ha celebrado un homenaje a la tripulación del "José Luis Díez" y a nuestra Marina de guerra, organizado por la S. I. A. Asistió una representación del "José Luis Díez", presidida por el oficial Nicanor Llanos y el auxiliar de Artillería Lago, premiado con la Medalla de Madrid por su comportamiento en la batalla naval contra el "Baleares". El público ovacionó largamente a los héroes marinos. (Agencia España.)

U. G. T. MOVIMIENTO DE NUESTROS SINDICATOS

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación de Espectáculos Públicos

En Barcelona se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Espectáculos U. G. T., y entre otros, ha tomado los siguientes acuerdos:

La Ejecutiva aprueba la gestión efectuada por el secretario de Explotación a consecuencia de la comunicación del secretario general de la Regional del Centro.

Se da cuenta de la comunicación que envía la Federación Regional de Valencia sobre la puesta en práctica de acuerdos del Congreso, y de una entrevista efectuada a este respecto, así como la contestación dada a dicha Federación, viéndose con satisfacción la labor realizada por estos compañeros.

Se lee y aprueba el informe que presentó el secretario de Orientación sobre el escrito enviado a la Federación por una sección de Madrid.

También se lee un informe-propuesta de este Secretariado sobre el proyecto de Escuela de Dirigentes, quedando pendiente su estudio para una nueva reunión.

La Ejecutiva conoce la designación que para el Comité Nacional de la Federación ha efectuado reglamentariamente la Sección de Dependientes de Espectáculos de Madrid.

Se lee y aprueba el proyecto de circular que presenta el secretario general para ser dirigido a las secciones.

Igualmente la Ejecutiva recoge con satisfacción la continuación del informe del secretario general sobre su viaje a la U. R. S. S., acordándose celebrar un acto en el que éste dé cuenta a los trabajadores de espectáculos del desarrollo de éstos en la patria del socialismo y de las interesantes enseñanzas adquiridas sobre el desenvolvimiento de los mismos.

Se leen las comunicaciones del delegado de la Federación en la zona no catalana, acordándose formular el correspondiente informe sobre el expediente que envió para que se resolviera por esta Ejecutiva.

Se acuerda realizar las gestiones pertinentes en distintos departamentos oficiales, aprobándose las ya realizadas a petición de distintas organizaciones de la Federación.

Finalmente se da cuenta de diversos asuntos de trámite, que quedan aprobados.

Requerimiento. — El Sindicato de Profesionales y Oficios Varios advierte a sus afiliados que, estando próxima a celebrarse la asamblea general, es conveniente poseer por Secretaría a abonar sus cuotas para estar al corriente y tener los derechos reglamentarios. Pueden hacerlo los días laborables, de diez a una y de cuatro a siete.

Convocatoria. — La Sociedad de Carpinteros de Taller convoca para las seis y media de la tarde de hoy lunes, en la Secretaría, a los delegados sindicales, responsables de taller y Comités de control y de fábrica para tratar de la actual situación.

Expulsado por indeseable. — El Sindicato de Aguas, Gas y Electricidad de Manzanares pone en conocimiento de todos los antifascistas que ha sido expulsado

del mismo, por indeseable, Francisco Prieto.

— La Sociedad de Ebanistas y similares ruega a todos los delegados pasen por Secretaría mañana martes, a la salida del trabajo, por tener que comunicarse asuntos de máximo interés para todos los afiliados.

Sindicato de Porteros de Madrid y sus contornos. — Mañana martes celebrará este Sindicato, en el salón grande de la Casa del Pueblo, a las cuatro de la tarde, junta general extraordinaria. La asistencia es obligatoria, y el asunto a tratar de gran interés para la profesión.

Acto de confraternización

El Sindicato de Empleados de Hospitales (U. G. T.) celebrará mañana martes, a las cuatro de la tarde, en el Teatro de Bellas Artes, un acto de confraternización, en el que intervendrá el compañero Francisco Royano, secretario del Sindicato Único de Sanidad (C. N. T.); Juanita Corzo, vicepresidente del Sindicato de Empleados de Hospitales (Unión General de Trabajadores), y el compañero Angel Ramírez, secretario de la Federación de Sociedades Obreras (U. G. T.).

Presidirá el acto una afiliada al Sindicato. Las invitaciones pueden recogerse en Lagasca, 105, Sindicato de Hospitales, o presentando carnet antifascista.

Se ruega a todas las compañeras afiliadas a este Sindicato que se encuentren paradas se pasen por Secretaría, Lagasca, 105, lo más pronto posible, para un asunto de interés.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 16 a las nueve de la mañana del día 17

General Pardiñas, 64; Dos de Mayo, 6; plaza de las Salesas, 7; Toledo, 105; Atocha, 117; Alonso Heredia, 24; Lista, 48; Bravo Murillo, 27; ronda de Atocha, 12; plaza de Antón Martín, 44.

ATENCIÓN

compro, pagándolo bien, toda clase de libros, pequeñas y grandes bibliotecas, música, revistas, novelas y papel. MORA. Ronda de Toledo, 10. Teléfono 71374

J. S. U.

Clases en el Sector Sur

El Sector Sur de la J. S. U., teniendo siempre presentes las aspiraciones y deseos de la juventud española, ha organizado unas clases de preparación para el ingreso en el Instituto Obrero, en las cuales se pondrá a disposición de la juventud obrera y trabajadora las siguientes asignaturas: Matemáticas, Lengua y Literatura Española, Ciencias Físico-Naturales, Geografía e Historia, Francés, Dibujo, etc.

Teniendo en cuenta que las horas de clases serán compatibles con las de trabajo.

Para más informes, en el Sector Sur de la J. S. U. (Santa Isabel, número 44), Secretaría de Educación y Propaganda.

Círculos Socialistas

Sur. — El Comité de este Círculo hace un llamamiento a todos sus afiliados comprendidos en los recambios de 1919, 20 y 21, para que se pasen por Secretaría, lo más pronto posible, para un asunto de interés, todos los días, de cinco a ocho de la tarde.

Las matrículas para la circulación de vehículos

Se ruega la publicación de lo siguiente:

“Es muy elevado el número de vehículos automóviles, tanto de turismo como de carga, que circulan desprovistos de la placa de matrícula del coche que determine y concrete su propietario o usuario y permita la posibilidad de localizarle en un momento oportuno, infringiendo con ello el Código de Circulación, que continúa en vigor y es de obligatoria observancia.

Este procedimiento puede ser cómodo y conveniente para aquellas personas a quienes el marco de la ley resulte estrecho y les interese salirse de él; pero no puede serlo para aquellos organismos, entidades, partidos políticos, sindicales y particulares que actúan dentro de la ley y prestan al Gobierno apoyo eficaz con su actuación y con el acatamiento de sus disposiciones.

Con el fin de que este requisito sea cumplido por todos, esta Delegación de la Presidencia del Consejo de Ministros en Madrid, por medio de la presente nota, aconseja el estricto cumplimiento de lo que preceptúa el Código de Circulación, especialmente en lo que se refiere a la obtención de matrícula y colocación de la correspondiente placa en la parte anterior y en la posterior del vehículo, para obtener la cual puede anticiparse que en la Jefatura de Obras Públicas, paseo de la Castellana, 14, se dará a los propietarios o usuarios toda clase de facilidades para que quede cumplido este requisito con toda rapidez.

No crea esta Delegación que sea preciso adoptar medidas coercitivas para cumplir esta indicación; pero es conveniente advertir que el propio Código de Circulación impone sanciones para los contraventores de sus disposiciones, y como sería injusto tratar de la misma manera a todos, esta Delegación ha decidido, en uso de sus facultades, verificar reducciones de consumo de carácter extraordinario a partir del próximo mes de febrero para aquellos coches que no vayan provistos de la matrícula.

Madrid, 14 de enero de 1939. — El delegado, Aurelio Romero del Valle.”

Campaña de Invierno

La recaudación en la Casa del Pueblo de Madrid asciende a 748.670,15 pesetas

Se advierte a las secciones que no hayan efectuado sus aportaciones para la Campaña de Invierno que el plazo de admisión de cantidades termina definitivamente el día 29 del corriente, leída vez que para el 31 lo da por terminado el Frente Popular.

Por falta de espacio en la Prensa nos vemos en la imposibilidad de publicar las últimas aportaciones, y en su consecuencia expondremos las listas en la Secretaría 35 de la Casa del Pueblo.

Hasta el día 1 del corriente, las cantidades recibidas en esta Contaduría ascienden a pesetas 748.670,15. — Por la Comisión ejecutiva, el contador, Manuel Parrales.

Testamentarias

abintestato, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria lo formaliza Crisol, Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22633

Radio Seguro

adaptará su radio para cualquier onda, corriente o voltaje. A. Burquerque, 7. Teléfono: 33012. Radios de todas ondas y corrientes; reparaciones garantizadas. FUENCARRAL, 135

SEGURO OBLIGATORIO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO HERMES DE SEGUROS HERMOSILLA, 17. TELF. 52889

FILATELIA

Por sellos de España que me interesen, pago hasta el 50 por 100 del Catálogo Yvert 1938. — ¡Hay quien pague más! — Rodríguez Tejero, Ancora, 50, principal E, de tres a seis de la tarde.

En el frente de Extremadura fueron rechazados por los soldados españoles costosísimos ataques de los invasores

En Cataluña las fuerzas españolas, obedeciendo órdenes del Mando, se replegaron a posiciones previstas al este de la línea Valls-Tarragona

Parte de guerra del Ministerio de Defensa:

“EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUÑA: En la jornada de hoy, obedeciendo órdenes del Mando, las fuerzas españolas se han replegado a posiciones previstas al este de la línea Valls-Tarragona. Nuestros aparatos actuaron con gran precisión, bombardeando y ametrallando eficazmente caravanas y concentraciones.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Han sido rechazados por los soldados españoles costosísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

En los demás frentes, sin noticias de interés.”

ACADEMIA HERNANDEZ

General Arrande, 10. 4.ª izquierda. — Taquigrafía, mecanografía, idiomas, contabilidad, bachillerato y preparaciones especiales. — Clases por correspondencia.

CARTELERAS

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5,15: La república del amor y La Pintura (dueto almerense).

A las 5,30:

ASCAO.—Vidas cruzadas, de Benavente.

BARRAL.—¿Qué cosa me dejáis ignorar?

COMEDIA.—Los Cuatro Carnales (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los ahucados (gran éxito).

ESLAVA.—No lo saqueis, Alhambra (gracioso vodevil).

ESPAÑOL.—El alcalde de Salinas (grandioso éxito).

FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolores.

FIGARO.—Prostitución (la Jamaica obra).

GARCIA LORCA.—Pida por su boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—La reina de la selva (éxito inapreciable).

LARA.—Yo soy un señorito (magistral comedia romanesca) y Carmelita Vázquez.

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las seis (grandiosísima revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más ahí? (grandioso éxito).

PARDIRAS.—Kaliuka (la mujer rusa); De Francios, Saturalia, Trujillo.

PAVON.—Próximamente presentación de la compañía dirigida por Pava Alarcón, con Los ahucados.

PROGRESO.—No me arropéis! (magistral revista).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5,30: Radios Variedades Calderón 1940, con: Ramper, La Vaca, Balder, Elise and Waldo, Juan de Orduña, Hermanos Díaz, Guillón, Orquesta Calderón, Ballet Salsiceras, Rosario la Cartujana, Eliza de Landá, Trío Lopic, Lolita de Triana, Perico el del Lunero, Concha Sánchez Bella Nelly, Flores and Nelly, Carmen Becerra, Concha Cacia, La Preciosilla.

VARIEDADES.—5,45 y 8: Mary Lee, Petit Balleteros, Margarita Jiménez, Paquito Toledo, Florida Aparicio, Hermanos Maya, Florida Odeón, Barcelá, Mary-Sandra, Pepita Rosado, Tito, Juliánico Mesa and Rosa, Paloma (niño), Nino Carcel, Gladia Madrid, Elvira Copella, Lupo Rivas Casbo, Pompofo, Theaty, Nabucodonosor y Zampabebes, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: Pato-Mout (pre-fermada), interviniendo: Parvosa Zaparito, Antonio Pérez, María Ariza, Carter, August-Albaisa, Pape Mediano, Encarnita Iglesias, Conchita Española, Rosita Durán, Taty Kleye and Rose, José Caparrós, Antonio Molino, Julio Romero, Lydia, Laria, Leo Moreno, Aurora Belsard, Taty Amador, Lolita Villaseca, Luciana, Feivy, Conchito de Aragón, Camillo de Granada, José Chacón, Rosalinda Aragonesa, 10 “giras” Revue, Orquesta Benamistino, dirigida por Rafael Mastina.

CINEMATOGRAFOS

DORÉ.—4 y 6: El billete perseguido y Naturalidad y amor.

HOLLYWOOD.—4,30: (éxito mundial): El gran Ziegfeld (Mirna Loy, Luce Rainer, William Powell, en español).

TETUAN.—4 y 6: Madre querida (en español).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—El hijo del Carnaval (obra Moujokine).

AVENIDA.—Contrapunto (obra de Trubert y Juan Lluva).

BARCELÓ.—El bailarín y el trabajador, española, Ana María Custodio.

BELLAS ARTES.—El señor del amor (español).

BILBAO.—Variedad (Francisco Gáliz).

CAPITOL.—Intervención de la vida (Chas-dette Colbert, segunda semana).

CHAMBERI.—Hoy es el cuarto negro (Marie Karloff).

ENCOMIENDA.—Carnes saladas.

GENOVA.—La Dama del Boulevard en español (Ana Nican).

BOYA.—Flor de noche (Vera Korotkova).

LATINA.—El brío de la vida (Chas-dette Colbert, segunda semana).

MONUMENTAL.—España en acción (Brigitte Helm).

PADILLA.—El 24 del tirón.

PALACIO DE LA MUSICA.—Los músicos del edificio (magistral obra en español).

PLEYEL.—Un mundo feliz.

PRENSA.—Tumbantes (Flores y Chas-dette).

ROYALTY.—No estéis en el dinero.

SALAMANCA.—Truenos de juventud (de heros de cine, segunda semana).

TIVOLI.—Los pecados de los hombres (en español).

EL MEJOR REGALO

Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda y valen más cada día

Vea la exposición de SERRANO, 38

Partidos republicanos

Los directivos de Unión Republicana y del Partido Federal visitan el nuevo domicilio de Izquierda Republicana

Visitaron el nuevo domicilio social de Izquierda Republicana los dirigentes de Unión Republicana y del Partido Federal, quienes, tras la obligada inspección de las diferentes oficinas y dependencias de la Organización, tuvieron el gusto de cambiar impresiones con los directivos de Izquierda Republicana, y acordaron reunirse a menudo, con objeto de trabajar al unisono en pro de los ideales republicanos.

Un saludo de las Juventudes de Unión Republicana a Companys

Las Juventudes de Unión Republicana han dirigido al presidente de la Generalidad de Cataluña el siguiente telegrama:

“En estos momentos que tropas invasoras de italianos y alemanes pretenden conquistar Cataluña para cejar sus libertades y exprimir a sus hijos reciba cariñosa adhesión de estas Juventudes, que recuerda emocionadas la ayuda del 7 de noviembre prestada por Cataluña a Madrid y por la cual gritamos: ¡Catalanes, resistid! Madrid está con vosotros y es ayuda! ¡Viva Cataluña! ¡Viva España!—Antonio López, secretario general.”

ALMANAQUES 1939

Gran surtido artístico. Venta al por mayor y al detalle

FLORIAN DELGADO

Velázquez, 34. Teléfono 51310

PARA Obras albañilería

carpintería, fontanería, pintura, cristales, portadas y decoración moderna dirigirse a Salud, 14. NESTAL, Dirección de Obras y Construcciones. Teléfono 27192

En favor de los niños del distrito del Centro

Cuántas madres desean inscribir a sus hijos en el Club Maternal número 2 (calle de Jovellanos, número 5), pueden hacerlo en el Secretariado Maternal del Instituto Popular Fernandino, calle de Lope de Vega, 46, teléfono número 11267.

El Club comprenderá cuatro grupos: el primero, integrado por niños de tres a cinco años; el segundo, de cinco a siete años; el tercero, de siete a once años, y el cuarto, de once a catorce años. En dicho Club estarán recogidos los niños durante las horas de trabajo de sus padres, recibiendo en él instrucción y educación.

El Comité Central de Vecinos ante el llamamiento de los nuevos reemplazos

El Comité Central de Comités de Vecinos de Madrid, ante la incorporación de los nuevos reemplazos llamados por el Gobierno de la República, previene a los Comités de Sección:

Primero. Que para los puestos vacantes que se produzcan en cada Comité por la incorporación de los nuevos reclutas, se nombrarán a las personas que hayan de sustituirlos, procurando dar entrada a la mujer, con sujeción a lo dispuesto en nuestro reglamento.

Segundo. Los miembros de los Comités a quienes afecte la incorporación, antes de ausentarse para cumplir sus deberes militares elegirán para que les reemplacen en sus cargos a los nuevos compañeros, evitándose así la interrupción del servicio, que ha de seguir prestandose normalmente.

Los Sectores y Secciones se cuidarán de que las presentes disposiciones sean exactamente cumplidas, en interés de que el cuadro de personal de la organización se mantenga completo, para mejor servir a la República y a las necesidades del vecindario madrileño.

SECCION FINANCIERA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.00 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

Banco Mercantil e Industrial

Oficina provisional: Velázquez, 42, y Hermosilla, 26

Teléfonos 57972, 57973 y 57974

El grandioso acto organizado ayer por el Frente Popular de Madrid

Intervenciones de los camaradas Mendezona, Carbonero, Del Río y José López y López

Ayer, en el Teatro de la Zarzuela, se celebró el acto público organizado por el Frente Popular de Madrid.

El Teatro presentaba brillantísimo aspecto. Todas las localidades aparecían ocupadas por un público entusiasta y la sala adornada con las banderas de distintos organismos políticos y sindicales madrileños.

En el escenario fueron colocados dos grandes retratos de los presidentes de la República y del Consejo.

Presidió el compañero Mendezona, representante del Partido Comunista, quien expuso con aguda detención la situación actual y razonó por qué se acudía a demostrar nuestra solidaridad con Cataluña, que en estos momentos sufre las embestidas del fascismo internacional.

Faustino Carbonero

Seguidamente concedió la palabra al compañero Faustino Carbonero, representante de la Confederación Nacional del Trabajo, quien empezó comentando la movilización general decretada por el Gobierno. "Con este acto—dijo—el Frente Popular sale al paso a quienes dicen que el Gobierno, con esas medidas, está quemando el último cartucho de nuestra resistencia. Ciertamente vivimos momentos de máxima intensidad y que nuestro deber sería poder terminar la guerra lo antes posible, pero nadie puede decirnos que debemos supeditar todo al triunfo de la causa republicana.

Quiénes en estos momentos comercian con las necesidades del pueblo, quienes se aprovechan de las circunstancias actuales para medrar y para indisponer al pueblo con sus autoridades, a pretexto de las dificultades en el orden de los abastecimientos de otra índole, esos se conducen como colaboradores de Franco, aunque se crean antifascistas, y cometen un crimen contra la República.

Se salvó Madrid y con él la República el 7 de noviembre, cuando el proletariado consciente se lanzó a El Pardo, a la Sierra y a la Casa de Campo para formar el muro de contención que impidió el paso al invasor. Dignos hoy a Cataluña que a España no le puede conquistar jamás, porque los españoles estamos dispuestos a dejarnos morir antes que ceder al empuje del fascismo.

El Frente Popular declara aquí que no conviene hablar mucho de unidad, lo que se lleva en el corazón con lealtad y espíritu de sacrificio. Sobran las palabras y las sentencias en reuniones públicas, ya que lo que se ventila en esta lucha es superior a las ambiciones personales o de grupo. Esta es la hora de los sacrificios. Debemos acabar con las consignas inventadas para rebajar el cumplimiento del deber.

El compañero Carbonero terminó diciendo una frase de Gándy y Gándy relativa a que cuando están bien unidos los pueblos forzosamente se hallan bien gobernados.

(En este momento del acto se advierte la presencia en el local del coronel Casado, jefe del ejército del Centro; del comandante militar de la plaza, general Martínez Cabrera; del coronel Ardiá y del comisario general del ejército de Tierra, señor Osorio-Tafall, a todos los cuales el público acogió con vivas y grandes aplausos.)

José del Río

Ocupó después la tribuna el compañero José del Río, representante de Unión Republicana.

Sus primeras palabras fueron para glosar una frase de un gobernante de la República, pronunciada en vísperas del movimiento sedicioso: "Hoy nos lamentamos y sufrimos de unos dolores que no se produjeron a su tiempo. Precisamente la República fue proclamada sin trastornos ni sangre. Y lo que en abril de 1931 habría sido un acontecimiento inevitable y de salvación, por haber contenido y quedar latente en las entrañas del pueblo, por la tolerancia y las debilidades de la propia República, se ha convertido años después en este movimiento, provocado exclusivamente por los enemigos de la libertad de España."

Comentó después el orador los distintos movimientos de carácter político habidos en nuestro país desde 1930 hasta el de 1934, movimiento éste que no podía triunfar porque la llevaron a cabo sólo algunos sectores del antifascismo español. La experiencia actual nos demuestra que no ha sido vencida la República gracias a nuestra unión, al Frente Popular, en el cual tienen su representación todos los sectores políticos

y sindicales que constituyen el nervio y el pensamiento de la República.

Los trece puntos del Gobierno Negrín han tenido la virtud de reafirmar los postulados de la Constitución de la República. Esos trece puntos no son la ideología de este o aquel partido, sino el símbolo de las aspiraciones de todos los españoles honrados y dignos.

El representante de Unión Republicana terminó su discurso alentando a todos a recibir acatamiento indiscutible al Gobierno, a renunciar a las aspiraciones partidistas y a pensar sobre todo en que después de la victoria no quedará aún mucho trabajo, bastante ingrato, con la reestructuración moral y económica de España.

José López y López

Por último, ocupó la tribuna el camarada José López y López, designado por la Agrupación Socialista Madrileña.

He aquí un breve extracto de su discurso:

"Sean mis primeros palabras un homenaje a los que hoy se cumplen el vigésimo aniversario del asesinato en Alemania de dos figuras excelsas del Socialismo internacional. En efecto, el 16 de enero de 1919 fueron abatidos en ese desdichado país Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht, que pagaron con sus vidas el delito de haber sido los mejores y más nobles intérpretes de nuestros ideales entre los restantes líderes de la socialdemocracia. Cumplido ese deber inexcusable, y atendiendo a los requerimientos de quienes han organizado este acto, debo ocuparme principalmente en comentar la situación internacional y las consecuencias que para nosotros ofrece hoy el panorama de Europa.

Se ha dicho, tal vez con alguna injusticia, que la Naturaleza había otorgado la palabra al leñero para que pudiera distraer su pensamiento. Si esa axioma pudiera ofrecernos dudas en algunas ocasiones, ciertamente que ninguna cuando se trata de la diplomacia, y concretamente después de esa entrevista de Roma, consecuencia inevitable de la reunión de Munich, originaria del desastroso actual. De la reunión de Munich no se ha dicho todavía con exactitud el alcance estratégico que tuvo para Francia y la Gran Bretaña, aunque a los gobernantes de estos pueblos les haya faltado valor cívico para declarar honestamente cómo habían sido burlados por Hitler y los asesores de éste.

Para quienes no han comprendido todavía el interés de Chamberlain por acudir ante Hitler, conviene recordar que todas las razones del gobierno inglés no eran de índole política. Había muchas de carácter crematístico, capaces de arrastrar hasta las máximas claudicaciones a cuantos se encuentran enredados en los mallas del dinero y de los valores.

Para bastantes políticos y financieros ingleses existía antes de Munich un peligro gravísimo y hondo es la ficticia potencialidad bursátil de Alemania se ponía al desnudo y sus valores perdían su cotización hipotética. Si el Gobierno inglés dejaba hundirse en la bancarrota la economía del Tercer Reich, ello habría arrastrado consigo inevitablemente una pérdida considerable para los financieros y para el ahorro inglés. Poco antes de la reunión de Munich un gran trust alemán, el I. G. Farben, había obtenido un empréstito extraordinario de otro trust inglés, el de las Industrias Químicas. En este trust inglés de las Industrias Químicas, cuyo préstamo al trust alemán se acerca a los diez millones de libras, figura Chamberlain entre los primeros accionistas, con once mil acciones, y con algunas menos John Simon; de modo que el voto de ambos tuvo fuerza decisiva en la concesión del préstamo.

Naturalmente que, aparte de esas razones de carácter económico, para la Gran Bretaña había otra de bastante peso, y en primer término la de asistir a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas en su propio territorio, la de oponerse a su influencia y a su intervención en los asuntos de Europa. Pero esta maniobra ha sido tan burda, tan falta de sentido político, que inmediatamente ha sido denunciada hasta por los propios reaccionarios franceses, como De Kerillis y "Perrinax", hoy convencidos de que si Francia rompe sus relaciones diplomáticas con Rusia, se cometería la torpeza de romper el pacto franco-soviético, estaba condenada a la ruina y a la pérdida de su poderoso imperio colonial.

Para quienes hayan seguido al día la política de Mussolini respecto a España, nada nuevo ha producido la reunión de Roma. No hay por qué sentir a estas alturas que ya en la precedente de Munich el dictador italiano se mostró igualmente irreducible en cuanto a retirarse de España, porque ha ligado la suerte de su poderío, de su propia existencia como dictador, al resultado de la guerra de invasión que nos hacen él y su aliado Hitler.

El compañero López y López leyó a continuación algunas cifras de las fuerzas enviadas por Mussolini a España a raíz de la retirada "simbólica" de los diez mil italianos que sirvieron para que entrara al vigor el pacto angloitaliano, "datos todos ellos conocidos con exactitud por los Gobiernos de Francia y la Gran Bretaña, responsables del mantenimiento del Comité de Londres de No intervención, al que no se atreven a liquidar para prolongar nuestro sufrimiento, nuestra resistencia, aun sabiendo de antemano que no seremos vencidos, que la República no puede serlo, porque, aparte razones de orden histórico, de orden sentimental, de heroísmo y de razón por nuestra parte, están los propios intereses de esas naciones, ligados a nuestra suerte respecto al predominio del Mediterráneo.

La situación interna de nuestros frentes y el panorama internacional tampoco nos que-

runca a los hombres de los partidos y las organizaciones, a cuantos se creen revestidos de alguna responsabilidad histórica, un acatamiento ciego al Gobierno, no de labios afuera, y la escavación constante de que nuestros partidos y nuestros Sindicatos no valen absolutamente nada frente a lo que se ventila en las trincheras. Sin propósito de mortificar a nadie, con el pensamiento puesto en nuestra victoria, que nadie piense o se conduzca de modo que revele interese más el triunfo de su grupo que la victoria de España. Antes que socialistas, que anarquistas, republicanos o comunistas, somos hoy españoles, españoles por encima de todo; porque sin el triunfo de la patria, de nada servirán los aumentos de afiliados que se experimentan en el seno de nuestros organismos.

Termino diciendo algo que he expuesto en otros actos de esta índole: Si a nuestro partido se le presentara el dilema de abandonar el Poder para conseguir antes la victoria, y aun nuestra desaparición legal como organismo, ¿estad seguros que ningún socialista vacilaría en aceptar ese pequeño sacrificio ante la magnitud de lo que significaría después para todos la victoria de España y de la República?

Los discursos de los camaradas fueron premiados con entusiastas aplausos; y el presidente del acto hizo el resumen del mismo en breves palabras.

Diario de la ofensiva republicana en el frente de Extremadura

Frente de Extremadura, 15. — (Crónica del enviado especial de Eléus.) El fortísimo temporal de lluvias que se dejó sentir en este frente andaluz-extremeno impone un pequeño desahucio en la impetuosa ofensiva, que vamos a aprovechar para hacer un resumen de lo sucedido desde la iniciación de nuestro ataque. Causas virtualmente ajenas a la voluntad del informador le han obligado a dejar de relatar hasta hoy episodios llenos de heroísmo y brillantez. Ahora los ofrecemos a los lectores y estamos seguros de que habrán de celebrarlo juntamente.

Según el registro del libro de notas, relataré cronológicamente:

Día 5.—En las primeras horas de la madrugada, y previa una lectura de la arenga suscrita por el general jefe del Ejército y comisario del mismo dirigida a los jefes y soldados, dió comienzo la ofensiva que tan magníficos resultados nos está proporcionando que no se podrá ensalzar lo bastante, romper las líneas enemigas, y en avance arrollador se apoderaron del pueblo de Valsequillo y amenazaron seriamente La Granjuela, Los Blázquez y Fuentovejuna. A la entrada de Valsequillo, cerca del surtidor de gasolina que los facciosos tenían y que no pudieron destruir, se leía: "Avenida de la Infantería, Calle del General Queipo de Llano." Los 15.000 litros de esencia que había en el surtidor pasaron, con el pueblo, a la poder de la República y ellos compensaron a los soldados de la malísima impresión que les habían producido los rótuos.

Al finalizar la jornada, además de muchos prisioneros, había en nuestro poder una batería completa del 10.5 marca Wickers. Desde el punto inicial de nuestro ataque, habíamos ganado unos 25 kilómetros de profundidad.

Día 6.—El avance comenzado bajo tan buenos auspicios continuó de una manera triunfal. Los enemigos que se resistían a los aplastados de forma fulminante por los soldados republicanos, quienes, al verse nuevamente en posesión de terrenos que les son muy queridos, no se permitían la menor vacilación. Los escasos vecinos que los traidores han tenido que dejar en el derruido pueblo reciben a los defensores de la independencia patria con delirantes gritos de entusiasmo.

La aviación extranjera intentó galvanizar el desmoralizado espíritu de los facciosos, pero es atacada valerosamente por las tropas españolas, y la ha puesto en fuga. Una prueba del engaño en que Franco y sus secuaces tienen a sus fuerzas está en que les han hecho creer, según pruebas de evadidos y prisioneros, que se combate a latetiva suya.

Este segundo día de ataque leal anetamos la conquista de La Granjuela—otra vez vuelve al campo leal el pueblocito desvalijado por los extranjeros—. Peñón Montenegro, sierra del Cabrón, Sierra

Cascajo, Pera Casilla del Cantero, vértice Batuda, Iona España, Ioma del Barrero, Los Blázquez, Peñas Blancas, Castillejo, cerro 548 y 550; sierra Mulva, La Trapeza (esta última sólo en parte en nuestro poder). Vamos recogiendo muchísima cantidad de armamento, municiones y ganado.

Día 7.—En el tercer día de ofensiva logramos cruzar el río Zújar y meternos en Peraleda de Saucedo. Las fuerzas leales luchan, más que con el enemigo, que está en franca derrota, con las malísimas condiciones del terreno. La aviación extranjera quiere, una y otra vez, restar ánimos a nuestros soldados, sin lograr sus propósitos.

Cuando pasan las altas neblinas, los combatientes de la República siguen su constante progreso. Ya hemos ganado la carretera de Granja de Torrehermosa y La Peraleda, y vamos aproximándonos a la primera de estas posiciones. Por un lado y por otro enfiamos Monterrubio, en la parte derecha del río Zújar; con íbamos Aldea de Cuena, prisioneros, material de guerra y ganado. También pasa a nosotros parte de la sierra de Toro, cerro Machaquillo, sierra de Las Cuevas sierra y castillo del Ducado, sierra Navajagruña, cerro Gordo y varias otras de menos importancia; pero la conquista más destacada este día es la de Fuentovejuna. Nuestros soldados ganan así para las armas leales, no sólo este pueblo de tradición rebelde en su historia, sino ganado, material, tabaco, prisioneros, dos polverines, etcétera. Cuando los soldados republicanos entraron en la plaza de Fuentovejuna estaba la iglesia abierta y dentro de ella había un Nacimiento con todos los detalles intactos.

Nuestros combatientes respaldaron en abultó el templo, y uno de ellos colocó en la puerta de entrada al mismo un cartel de los trece puntos del Gobierno de Unión Nacional, desmenuado con un lápiz el apartado en que se aludía a las creencias religiosas.

Nuestra aviación actuó muy intensamente durante todo este día, bien protegiendo nuestros avances y vigilando al enemigo.

Día 8.—Al ganar hoy Granja de Torrehermosa y La Corcuera, tenemos ya conquistados más de setenta y cinco kilómetros de profundidad. Los soldados, para a lo que pudiera suponerse sólo por el esfuerzo realizado desde el día 5, están en posesión de una elevada moral. Observamos esa natural satisfacción, dentro de lo que es la guerra, que hay pocos muertos, y que el mayor número de heridos lo son por falta. En anteriores combates, y en otros muchos parajes, el tanto por ciento mayor de bajas lo era a consecuencia de metralla. Carrascos el día con la conquista de Sierra Blázquez, La Moral, La Nava, El Gamonal, Cuesta Pinganillos, El

MAQUINA DE ESCRIBIR Compro, Teléfono 46098

Las "niñas bien" de la España rebelde

"Ni a mis amigas ni a mi nos gustan los italianos"

En una carta enviada a un prisionero, enviada por una mujer, "madrina de guerra", hay un párrafo que significa: "Ni a mis amigas ni a mi nos gustan los italianos". Primera, que en la zona facciosa es cada día mayor el número de italianos, que van por sus respetos. Segunda, que los españoles y españolas, aun los que antes de la guerra no tenían una fuerte preocupación política, están al avasallador extranjero. Uno de los primeros párrafos de la carta dice así: "Por Miranola, como siempre: de eso al cine y del cine a casa, bastante aburrido, y eso que ESTÁ LLENO DE ITALIANOS; pero ni a mis amigas ni a mi nos gustan..."

Cultura Popular

Madrina martes se celebró la segunda conferencia del ciclo organizado por la Comisión Obrera de Cultura Popular.

Correrá a cargo de Salvador Salvador Salvador, secretario técnico de la Subsecretaría de Asesoramiento.

COMPRO

relojes y puros selectísimos. Compro, Teléfono 46098

La aviación extranjera bombardeó a algunos pueblos próximos a Barcelona

DISPOSICIONES OFICIALES

Parte oficial de aviación: En la tarde de hoy, un avión extranjero ha bombardeado algunos pueblos próximos a Barcelona, destruyéndose hasta el momento las víctimas y daños ocasionados en estas agredidas.

Arrendados del personal del ejército prisionero de los países que se reintegre a España leal.—El general Gensio, agregado militar de la Embajada de España en Norteamérica.—Ascenso coronel de Juan Perea

Resolución, 15.—La "Gaceta" de ayer, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia.—Decreto establecido de una manera clara la competencia del Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles en materia de incautaciones y decomisos para su aplicación.

Orden circular disponiendo que acrediten sus correspondientes al personal que tuviesen reconocido el título del Ejército de la República que hubiese quedado prisionero de los facciosos y que por su erración se hayan reintegrado a la España leal.

Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publicó disposiciones circulares: Resolviendo que el general del ejército don José Asensio Torralba sea como agregado militar a la Embajada de España en Washington.

Resolución que el teniente coronel Manuel Trigueros Sánchez padece el cargo de instructor de la primera Agrupación de Ametralladoras.

Resolución que don Fernando Marengo sea de la segunda; don Carlos Esteban, al de la tercera; y el mayor don José Vivanco, al de la cuarta.

Resolución a coronel al teniente coronel don Juan Perea, y a tenientes coroneles don Joaquín Rodríguez, don Antonio Ortiz, don Manuel Romero, don Manuel Rodríguez y don Marcelino Usabiega (Fobus.)

Banco de España RESOLUCION DE MADRID RESOLUCION DE PLATA POR CUENTA DEL TESORO

Resolución que no privar al público de la facultad que concede el artículo 16 de agosto pasado de 1934, en virtud de los artículos 1.º y 2.º de la Ley de 22 de agosto de 1934, han sido encargados de dichos artículos, en las condiciones de la citada orden de 1935.—Madrid, 15 de agosto de 1935.—El secretario Martínez.



La U. G. T. y la C. N. T. se dirigen a los trabajadores de Europa y América

"Declaramos nuestro propósito de resistencia y fe absoluta en la victoria, vivificada por ríos de sangre y montones de cadáveres, caídos bajo la bandera de la independencia nacional"

Barcelona, 15.—Los secretarios generales de la U. G. T. y de la C. N. T., Rodríguez Vega y Mariano R. Vázquez, han suscrito unos vibrantes manifiestos, dirigidos a los trabajadores de Europa y América. En el dirigido a los trabajadores de Europa, dicen que las mencionadas organizaciones se dirigen a ellos en los momentos más decisivos para la causa de la libertad de los pueblos que quieren ser libres. "El fascismo invasor italoalemán no se lanza sobre España, sino sobre Francia, sobre los regímenes democráticos de Europa. Llamamos a la conciencia y a la solidaridad del proletariado de Europa en el momento en que el pueblo español realiza una movilización integral de sus fuerzas y pone a la disposición de la causa de la libertad a todos sus hombres, y padres e hijos renuevan su fe en el triunfo, seguros de la razón y de la justicia que les asiste y animados del sagrado deber de defender la independencia patria, principios elementales de la dignidad humana.

Antes que aceptar la esclavitud y arriar la bandera de la libertad, el proletariado español sabrá morir. Declaramos ante Europa nuestro propósito de resistencia y fe absoluta en la victoria, vivificada por ríos de sangre y montones de cadáveres, caídos bajo la bandera de la independencia nacional. ¡Trabajadores, hombres libres de Europa: Mostrad en acciones eficaces y urgentes vuestra solidaridad hacia el pueblo español, que noblemente se bate y muere por una causa común a todos los pueblos."

El dirigido a los de América, dice que, en estas horas en que algunas naciones registran claudicaciones sin precedentes en la Historia, mostramos a los pueblos libres de América la unidad de la clase obrera española en defensa de la independencia de la patria.

"Defendemos uno de los mayores honores colectivos que ha conocido la Humanidad: las tradiciones gloriosas de la España liberal.

Las fuerzas de la barbarie pretenden estrangular nuestro pueblo, que quiere ser independiente en el concierto de los pueblos libres. ¡Hombres libres de América! ¡En defensa de nuestra independencia, en identificación con los principios permanentes de justicia y de dignidad humanos, mostrad con urgencia vuestra solidaridad hacia España!"

Declaraciones de Rodríguez Vega

Barcelona, 16.—Después de la reunión de los sindicatos Unión General de Trabajadores y Con-

federación Nacional del Trabajo, un redactor de Agencia España ha interrogado a Rodríguez Vega sobre los resultados producidos en dicha reunión. Rodríguez Vega manifestó que el hecho de celebrarse dicha reunión ya es un resultado positivo. El acto se ha celebrado dentro de una gran cordialidad, ratificándose los acuerdos que se habían tomado en orden a la situación actual, por ser evidente que el pueblo está a la altura del momento que atravesamos. La reunión marca la iniciación de un nuevo período de relaciones entre ambas sindicatos, lo cual quiere decir que continuaremos acentuando la estrechez de los lazos que nos unen. Hemos empezado la guerra separados, y la paz nos encontrará unidos.

Agregó que su impresión personal de la reunión no puede ser mejor, puesto que en ella no hubo aquellas discrepancias sobre las medidas relacionadas con la situación actual. Después de diez meses de unidad hemos comprendido la necesidad de seguir afirmándola, con objeto de que ambas centrales sindicales estén más ligadas, constituyendo un factor decisivo para nuestra lucha. Creo que las reuniones pueden celebrarse, siempre que ello sea necesario, cuando las circunstancias lo exijan. Mientras tanto, todas las gestiones corresponden al Comité de Enlace, al que debemos fortalecer cada vez más. Terminó diciendo que una de las principales cuestiones tratadas fue el último decreto del Gobierno. Creemos un deber de las sindicales no solamente hacer la aportación de los hombres, sino la incorporación efectiva de las mujeres al trabajo. (Agencia España.)

El tercer aniversario de la firma del pacto del Frente Popular

Barcelona, 15.—Con motivo de cumplirse hoy el III aniversario de la firma del pacto del Frente Popular, "Frente Rojo" publicó las siguientes opiniones del presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio y del ministro sin cartera, señor Giral:

El señor Martínez Barrio dice que la constitución del Frente Popular hizo posible en 1936 el triunfo electoral de los partidos de Izquierda, a pesar del esfuerzo gigantesco que realizaron los reaccionarios, y la consolidación, ampliación y la actuación del Frente Popular nos permitió, en los primeros meses de la sublevación militar, vencer a los rebeldes y más tarde resistir a los ejércitos de la invasión.

En cuanto al porvenir inmediato de la República dice que un pueblo puede morir por la violencia ajena, pero es muy difícil que se suicide por la mansedumbre propia, y España no ha sido nunca propensa al suicidio, ni presa fácil para la esclavitud.

El señor Giral estima que las elecciones de 1936 salvaron la República prostituida y amenazada en manos de los reaccionarios disfrazados de republicanos. El Frente Popular será el único instrumento posible en la nueva estructura de España, que tiene fe absoluta en la victoria porque los valores morales del pueblo español a ello son merecedores. (Febus.)

Incendio en un Centro de aviación norteamericano

Bantoul (Illinois), 16.—Un incendio ha destruido tres edificios del Centro de entrenamiento de Aviación Militar de Chanute Freid. Los daños se elevan a un millón de dólares.—(Fabra.)

El Frente Popular de Valencia y los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. se dirigen al pueblo

Valencia, 15.—El Frente Popular ha lanzado un manifiesto dirigido al pueblo valenciano para que se apreste con todo entusiasmo a ayudar a Cataluña, secundando las medidas adoptadas por el Gobierno.

Entre otras cosas dice: "La batalla de Cataluña puede ser decisiva; en los frentes del Este no se decide sólo la suerte y la vida de Cataluña. Se decide el destino y rápida victoria de toda España. Lo mismo que hace seis meses la heroica operación del Ebro contribuyó a la defensa de Valencia, hoy el aliento, la voz y el esfuerzo del pueblo valenciano serán para ayudar a Cataluña.

También el Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. ha hecho público hoy otro manifiesto, dirigido al proletariado valenciano, en el que señalan la forma de cómo debe realizarse la movilización efectiva que reclama el Gobierno, y da instrucciones a todos los Comités de Enlace a fin de que celebren asambleas conjuntas para cumplimentar los acuerdos tomados. El manifiesto termina esperando que el proletariado valenciano marche, una vez más, a la cabeza de esta llamada general. (Febus.)

Partido Comunista

Mañana, en Madrazo, 34, a las cinco de la tarde, se reunirán los comunistas y simpatizantes pertenecientes a cervatecos; a las diez de la mañana, los pertenecientes a servicios auxiliares de Espectáculos públicos; a las seis de la tarde, los pertenecientes a la F. E. T. E., y a las siete de la tarde, todas las mujeres directivas de los Sindicatos y miembros de Comités de control pertenecientes al Partido Comunista. También mañana martes, a las once de la mañana, en Antonio Maura, 9 (Secretaría sindical), se reunirán todos los comunistas pertenecientes a profesionales de Bellas Artes.

Una crónica reveladora de la invasión

El mapa de España en el despacho de Mussolini

"Ofrecemos a nuestros lectores las líneas que siguen, de una crónica del periodista traidor a su patria Manuel Aznar, que es el enviado especial de "Heraldo de Aragón" en Roma. Dice:

"... Si en vez del nombre de Montblanch hubiera sido Tarragona, yo afirmo que Mussolini no hubiera querido escuchar la más ligera alusión a los asuntos españoles... Toda la Prensa italiana ha dedicado sus columnas enteras a la ofensiva de Cataluña. El nombre de Montblanch aparece en la cabecera de los periódicos con caracteres de primer orden... Cuando varios periodistas han publicado la distancia kilométrica entre Montblanch y ciudades más vitales y decisivas de Cataluña, apenas pudimos contener la emoción. Estábamos imaginando al "Duce" frente al GRAN MAPA DE ESPAÑA QUE TIENE EN SU DESPACHO, INTERESADO EN MOVER LAS BANDERITAS QUE FIJAN LA MARCHA DE LAS OFENSIVAS DE FRANCO, y quién sabe si Chamberlain habrá repasado un poco nuestra geografía bajo los techos del Palacio de Venecia."

"Se quiere mejor manifestación de la intervención de Mussolini en la guerra española? Los fascistas no pueden disimularlo. Las líneas del traidor Aznar son rotundas y terminantes." (De "La Voz del Combate".)

DESPUES DEL VIAJE A ROMA

Mussolini tuvo el descaro de anunciar--y los ingleses la tranquilidad de escuchar--que no envía más fuerzas a España, y que es Francia la que manda armamentos a la República

León Blum pide a la opinión y a los Gobiernos de Francia e Inglaterra que digan claramente si mantienen su propósito de respetar las cláusulas de un plan apuñalado y violado escandalosamente

Londres, 15.—Chamberlain y sus acompañantes llegaron a la estación Victoria antes de las cinco y media de la tarde. El "premier" británico contestaba sonriente a las manifestaciones de simpatía de las numerosas personas que le esperaban, y escuchó durante el trayecto muchos vítores a la España republicana lanzados por el público que le aguardaba a su llegada. (Fabra.)

El informe que ha dado Halifax a las conversaciones de Roma

Ginebra, 16.—Durante la cena que reunió anoche a Halifax y Bonnet y sus respectivos colaboradores, el ministro de Negocios Ingles presentó un informe detallado de las conversaciones de Roma.

Confirma el informe que durante las conversaciones se trató de la presencia de soldados italianos en España. Subraya que subsiste el acuerdo angioitaliano y que ambas partes desean que se ejecute íntegramente y Mussolini declaró que los italianos se retirarán de España después que termine la guerra, cosa que el dictador italiano cree próxima, confiando en la victoria del cabecilla rebelde; y ratificó que no quedará en poder de Italia una posición territorial insular o colonial de España.

Asimismo Mussolini afirmó que no enviaba más refuerzos a España y se quejó por supuestos envíos de armas de Francia a las tropas republicanas.

Por lo que se refiere a Francia no formuló petición alguna concreta y se lamentó de que Bonnet no hubiese retenido la oferta de negociación hecha al denunciar el acuerdo.

El dictador italiano expresó también el deseo de una limitación en la carrera de los armamentos.

El viaje a Roma ha tenido resultados, sobre todo "psicológicos", demostrando la firmeza de la colaboración francobritánica a los italianos. (Fabra.)

"... SU VOLUNTAD DE MANTENER CERRADA LA FRONTERA FRANCESA MIENTRAS PUBLICAMENTE ENVIA A FRANCO SUS DIVISIONES, SUS AVIONES, SUS CAÑONES", ESCRIBE LEON BLUM

París, 16.—La Prensa sigue comentando las conversaciones de Roma y subraya la diferencia entre las posiciones políticas de Roma y de Londres, pues los ingleses quieren mantener el "status quo" en el Mediterráneo, mientras Italia quiere establecer un nuevo equilibrio con beneficio para ella. Agrega que en Roma sólo se exponen teorías, porque los italianos, antes de reclamar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

Los periódicos estiman que Italia no puede nada contra Francia si ésta adopta las medidas de defensa necesarias en los puntos amenazados.

Leon Blum, en "Le Populaire", escribe: "Mussolini tiene la osadía de afirmar su propósito de ejecutar el plan de Londres, cuando desde hace seis meses prohíbe a Franco que permita su aplicación, y mientras sus tropas son relevadas, refrescadas y reforzadas regularmente, y, sobre todo, cuando en este mismo momento, con gran ruido, desempeñan el primer papel en la ofensiva de Franco contra Cataluña. En el momento actual esa afirmación de Mussolini no tiene ni puede tener más que un significado: su voluntad de mantener cerrada la frontera francesa, mientras públicamente envía a Franco sus divisiones, sus aviones y sus cañones, y mientras proclama oficialmente

te que la guerra civil de España es su guerra y que una victoria de los rebeldes será una victoria suya. Ante esto, incumbe a los Gobiernos inglés y francés y a las opiniones públicas de ambos países decir claramente si mantienen sus propósitos de respetar las cláusulas de un plan apuñalado y violado escandalosamente."

MUSSOLINI, DE CUYA BUENA FE HABLA CHAMBERLAIN, INTERVIENE EN ESPAÑA, LLENA DE INSULTOS A FRANCIA Y CONCENTRA TROPAS JUNTO A LA SOMALIA FRANCESA

Londres, 16.—En un discurso pronunciado anoche en Swansea, el jefe de la oposición laborista Atlee afirmó que Chamberlain ha regresado de Roma sin haber realizado nada, y agregó: "Volvió de Munich profesando gran confianza en la buena voluntad de Hitler; pero, sin embargo, pidió un aumento de nuestros armamentos. Vuelve de Roma "más convencido que nunca de la buena fe y buena voluntad del Gobierno italiano". ¿Qué vale este convencimiento? ¿Llevará a una mejoría y a una disminución en la carrera de los armamentos? Esta es la prueba a la que hay que someterle. Mussolini no ha dado con sus actos ninguna prueba para que se pueda uno fiar de su palabra.

Durante todo el asunto español ha profesado la no intervención, aunque interviniendo activamente. Su Prensa está llena de insultos hacia Francia, y sus tropas están concentradas en las fronteras de la Somalia francesa. El pueblo inglés tiene derecho a la verdad, y esa verdad es que Hitler y Mussolini prosiguen una política de agresión en Europa. Inculcan a sus pueblos la glorificación de la violencia y de la guerra, y se mojan de todo lo que defiende Inglaterra: la libertad, la democracia y la tolerancia.

Nos felicitamos de las buenas relaciones entre el pueblo inglés y los pueblos italiano y alemán; pero estas buenas relaciones no se refuerzan con la ignorancia de la realidad y por la ilusión de que hay buena fe donde no existe. No es bueno para el país ni para la causa de la paz que el jefe del Gobierno inglés visite amistosamente en Roma al hombre cuya aviación ataca a los marinos y a los navios ingleses y matan inocentes." (Fabra.)

La deducción lógica: Si Mussolini mantiene sus tropas en España, el plan de no intervención debe abandonarse

Londres, 16.—Todos los periódicos subrayan y se felicitan de que nada haya sido dado a los italianos.

El "News Chronicle" publica un artículo de Vernon Bartlett, que dice: "El hecho más satisfactorio es el de que Chamberlain no haya pedido nada."

"Es de suponer — agrega — que Chamberlain ignora los ataques de la Prensa italiana cuando declaró que "estaba más convencido que nunca de la buena fe y voluntad del Gobierno italiano", pues si las hubiese conocido su conciencia no hubiera sido muy asustado hacia Francia."

El articulista protesta a continuación contra la no intervención y escribe: "El Gobierno británico fuese lógico, naturalmente vendría que declarar que, debido a la deslealtad de Mussolini quien se propone mantener a sus tropas en España, el plan de no intervención tendría que ser totalmente abandonado. Sin embargo, no hay todavía ninguna razón para creer que el jefe del Gobierno haya llegado a esta lógica conclusión." (Fabra.)

El corresponsal del "Figaro", expulsado de Roma

París, 16.—Madeline Anglés, corresponsal del "Figaro" en Roma, ha sido expulsada de Italia. (Agencia España.)

Las relaciones germanohúngaras

Budapest, 15.—A primera hora de la tarde ha salido con dirección a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros húngaro acompañado de varios altos funcionarios del mismo departamento.

El ministro manifestó que su viaje obedecía a exigencias de la política húngara, de acuerdo con Berlín. (Fabra.)

Berlín, 16.—A las diez de la mañana, el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Csaky, fué recibido por Von Ribbentrop y el embajador de Italia. (Fabra.)

El nuevo ministro del Interior del Japon se opone a las medidas totalitarias

Tokio, 16.—El nuevo ministro del Interior ha descartado definitivamente casi todos los proyectos de ley de tendencia totalitaria preconizados por su antecesor.

Entre los proyectos descartados figura el de la revisión electoral; el de revisión de la ley de Prensa; y el de la actividad de los periodistas. (Fabra.)

C. R. I. M. NÚMERO 1

Aviso a los comprendidos en los reemplazos de 1919, 1920 y 1921

Ordenada por la Superintendencia la incorporación a filas de los referidos reemplazos, se pone al conocimiento de los individuos comprendidos en los mismos que deberán efectuar su presentación en la calle de Torrijos, número 65, los días que a continuación se detallan:

Reemplazo de 1921.—Día 17, todos los pertenecientes a los distritos de Madrid (Buenavista, Centro, Congreso, Chamberlain, Hospicio, Hospital, Incisa, Latina, Páncico y Universidad).

Día 18, los pertenecientes a la provincia de Madrid y procedentes de zona leal y territorio fascioso.

Reemplazo de 1920.—Día 20, los pertenecientes a los distritos de Madrid.

Día 21, los de la provincia de Madrid y procedentes de todas las demás provincias.

Reemplazo de 1919.—Día 22, los pertenecientes a todos los distritos de Madrid.

Día 23, los de la provincia de Madrid y resto de España.

Deberán efectuar su presentación forzosa el día mencionado, sancionándose con arreglo al Código de Justicia Militar a los que no la efectúen.

Los que por enfermedad no puedan hacer la presentación personal sustituirán esta con certificado médico oficial, firmado de tal extremo.

Deberán traer consigo el arma, manta, plato y cubierto en buen uso.

Madrid, 14 de enero de 1939. El coronel.

Redacción de CLARIDAD
Narváez, 72
ARCHIVOS ESTATALES